Berechne
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Berechne

k 0 r r a+b a-b sino  cos
Ao k| P|4ar 2r|9|a-b a+b l d | cos o —sin a 1

= k2 = —2r? = 4ab = —(sin a)? — (cos a)® = -1

Fiir welche Werte von a wird die Determinante null ?

a a a —a a+l a-1 sina cosa
1 a b) 4 -2 a-1 a+l d) —cos a sina

a) c)

a) D=a%?-a=a(a-1); D=0 < a=0 oder a=1
b) D=-2a+4a=2a; D=0 a=0 ¢) D=4a; D=0 < a=0
d) D= (sina)’+ (cosa)i=1 es gibt keine a-Werte

Lose mit der Cramer-Regel (falls mbglich!)]

a) X, + X = 1 D=—3,
- = D D
2X1 X2 8 D1=—9, D2=6; X1=_DL=3, X2=# =-2
b) _4X1+ 2X2 =6 —0- olT4 . 0 1
6x,— 3x, = 9 D=0; Losungen: (_3)+7\.(2)
¢ X, —-X%X,=0 triviale Losung: x, =x,=0;
X, +X,=0 oder mit Cramer: D=2,D, =D, =0, also x; =x,=0
d 4x, -5x, = 12 D=-9
e —:x; +1x = 1
31 t gXo D=0; oo Lisungen
2%, — Xy = —
f’ 6X1—3X2 :—9
2%, — X, =—3 D=0; ! Losungen




|5.

Lése mit der Cramer-Regel (Fallunterscheidungen!) ]

a) ax; +x, =1 D=-3a, D,=-9, Dy;=6a

2ax, — X, = 8 az0: genau eine Losung ( % | -2)

a=0: Widerspruch: keine Losung

]b) X, + 2X; =a D=-4-2a=-22+a), D;=-4a, D2
ax; — 4%, =0 a#-2: genau eine Losung (22 e | 2 — )

a=-2: Widerspruch: keine Losung

C) xl_axﬁ =O D 1+ a2D1 D2=0
ax, + X, =0 wegen D >1 genau eine Losung (0 10)

D =a% D, =24a, Dy =21a

id) 4ax, — baxy = -9
= 3 az0: genau eine Losung (

ax, — axy 24 l 2)

a=0: Widerspruch: keine Losung

e) ax; + X;= Db Dablea,D2 —b?
bx, + X, = a a#b: genau eine Losung (-1la+b)

a=b: o' Losungen (A|a(1-1) = (a) +A (—13)

f) 6ax, + 3bx,

- _9| D=-2(a’®+b?
2bx, — ax, =—3

D, = 3(a+b), Dy = —6(a-b)
a # 0 oder b #0 : genau eine Lisung (-

3(a+b) 6(a~b)
a2+b?) ' 2(a’+b?)

a=b=0: Widerspruch: keine Losung



